Trabalho para casan®5

Avaliacao do desempenho
e hierarquia de memoria

1. Introducao

Pretende-se com este trabalho que o aluno seja capaz de avaliar o impacto da hierarquia de
memoria no desempenho de um computador.

2. Avaliagcao do desempenho

Considere uma maquina sem cache, com um processador a 1 GHz e um tempo de acesso a
memoria composto por uma laténcia de 40 ns mais 10 ns por palavra/instrugcdo. O
desempenho desta maquina € avaliado executando um programa que contem as instrugdes
apresentadas na tabela 1. Qual o CPI e tempo de execuc¢éo deste programa?

Tipo de instrugao Ocorréncia CPlcpy
Calculos 12*10° 1,8
(operandos em registos)
Acesso & memoria 6*10° 1,5
(1 palavra)
Saltos 2*10° 1,1

. A maquina do problema anterior foi redesenhada, passando a incluir uma cache com linhas
de 4 palavras, que apresenta uma miss rate média de instrugbes de 8% e uma miss rate
média de dados de 10%. O acesso a cache resultou em contrapartida num aumento média de
10% do CPlcpy. Qual o ganho em relagdo a situagdo anterior, na execu¢do do mesmo
programa ?

. Aumentando a capacidade da cache conseguiu-se reduzir a miss rate média de instrugbes
para 6% e a miss rate média de dados para 8%. Qual o tempo de execugdao do mesmo
programa ?

Um engenheiro propds que a organizacdo da cache fosse alterada, passando cada linha a
conter 8 palavras. Consegue-se assim tirar maior partido da localidade espacial, diminuindo a
miss rate média de instrugdes para 3% e a miss rate média de dados para 6%. Esta medida
contribui para melhorar o tempo de execucao relativamente a situacdo anterior? Qual é o
ganho?

Finalmente, devido a evolugbes verificadas na tecnologia dos microprocessadores,
conseguiu-se aumentar a frequéncia do processador para 1,5 GHz. Qual o ganho
relativamente a situagdo da alinea 4? Qual o principal factor a impedir que este ganho seja
igual ao aumento da frequéncia do reldégio?
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